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. Czworokat wypukly ABCD jest wpisany w okrag S. Zakladamy, ze
punkty A i B sg ustalone, a C'i D mogg sie porusza¢ po okregu tak,
by jednak dlugo$é¢ odcinka C'D byta stata. Punkty X i Y sa potozone
na poétprostych AC' i BC tak, ze AX = AD i BY = BD. Udowodni¢,
ze dlugos$é odcinka XY jest stata.

. Udowodié¢, ze dla n > 1 liczba 23" + 1 dzieli si¢ przez 9.

. Udowodni¢, ze réwnanie
(x 4+ a)(x + 2a)(z + 3a)(x + 4a) = ¢,

gdzie a i ¢ sg pewnymi liczbami rzeczywistymi oraz ¢ > 0 ma rozwiazanie
rzeczywiste.

. Okrag o érodku w punkcie O jest wpisany w trojkat ABC' i styczny do
boku AC w punkcie D. Punkt M jest srodkiem boku AC. Udowodnié,
ze prosta MO przechodzi przez srodek odcinka BD.

. Udowodnié¢, ze jesli x,y, z sa takimi liczbami nieujemnymi, ze
r+y+z=1,
to
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. Sfera w pisana w czworoscian jest styczna do jednej Sciany w $rodku
okregu wpisanego, do drugiej w $rodku ciezkosci, a do trzeciej w orto-
centrum. Udowodni¢, ze czworoscian ten jest foremny.



